

“小候鸟”来“智造工场众创空间”上魔方课

他们说魔方课既新奇又好玩

■记者 项颖 实习生 姜璐

随着全国各地中小学放暑假，一群“小候鸟”们陆续“迁徙”到了瑞安，与在此打工的父母短暂相聚。然而，城市的生活环境让部分“小候鸟”们难以适应、融入，他们的父母也忙于生计，无暇照顾，“小候鸟”们又面临着“二次留守”的问题。

“小候鸟”在瑞安，谁来陪伴他们？记者了解到，为了让“小候鸟”的暑期过得丰富多彩又有意义，市新居民服务管理局、市总工会、市工人文化宫在工人文化宫内，为他们开出了魔方、街舞、羽毛球等课程，受到了新居民和小候鸟们的一致点赞。特别是今年新开的魔方课程，让“小候鸟”们欢喜不已，他们说魔方课既新奇又好玩。



魔方转出后，支中长(右一)开心地笑了

“小候鸟”说：魔方课最有意思

前日下午15时许，记者走进位于时代大厦4楼的“智造工场众创空间”一教室内，10多位“小候鸟”正在上魔方课，魔方老师李炯耐心地向孩子们传授技巧。

有的孩子在目不转睛地看着老师示范将魔方还原的步骤，有的孩子在进行一场悄无声息但却充满硝烟的魔方“竞赛”，有的孩子则在研究如何将老师教的方法运用在魔方中，“老师，这个步骤对不对？”“老师，快来帮忙！”……

在活跃的课堂气氛中，来自平阳的小姑娘林舒让记者印象深刻，她总是安静地看着老师讲述魔方原理，再根据老师所讲，安静地把玩着手中的魔方。当小朋友们还在“焦头烂额”的旋转魔方时，她已经快速地还原。“我本来就非常喜欢玩魔方，听妈妈说今年暑假有魔方课程，我就立即来参加了，李老师的魔方课气氛活跃又有意思，希望每年都可以来参加。”林舒说。

来自江西上饶的支中长今年12岁，拿着魔方，他玩得特别

认真专注。支中长告诉记者，爸妈都在东山街道企业上班，从去年开始，他就参加了工会组织的暑期班，今年，妈妈帮他报了街舞、羽毛球和魔方课，但他最喜欢的还是魔方课程。

“虽然羽毛球学得最好，但魔方课我最喜欢，特别有挑战性。虽然有时候转不出来，特别不耐烦，但一旦转出来后，特别开心。”他一边跟记者聊天，一边转动手中的魔方，还不时地向身边的小朋友请教方法。

老师说：希望给“小候鸟”们带来快乐

“老师，我转出来了，我使用的可是自己的方法哦！”一阵兴奋的叫喊声传来，只见一个皮肤黝黑的小男孩把手举得高高的，正等着老师的夸奖。

张雨乐来自河南周口，今年13岁。“以前我很喜欢魔方，爸爸妈妈就买了一个让我自己在家琢磨，现在来上课后，可以将老师传授的技巧与自己的方法进行结合，感觉特别有意思。”张雨乐一边说，一

边将魔方重新打乱、恢复，只见魔方在他手里像被施了魔法一般，飞快旋转令人眼花缭乱。

“智造工场众创空间”负责人任新年告诉记者，暑期临近，市新居民服务管理局与市总工会相关负责人向他提出开办暑期班的建议，想到能为“小候鸟”的暑期带来欢乐，他立马答应了，并与几位老师商议后，决定开设魔方课程。

他表示，魔方课对“小候

鸟”们来说很是新奇，他们在家乡几乎没有接触过类似课程，所以孩子们学得特别认真。“魔方课程对孩子的影响是广泛而又深远的，不仅可以提高孩子的空间思维能力和动手实践能力，还可以促进孩子的创造力、专注力、意志力、合作力等智力和非智力因素的发展，希望通过8节课程的学习，给‘小候鸟’们带来快乐。”

仙降街道开展新居民信息登记突击检查行动



本报讯(记者 项颖 通讯员 朱婷娜)日前，仙降街道开展新居民信息登记情况突击检查行动，行动由街道副书记薛月者及宣传委员李开展带队进行，仙降新居民所及消防站全体协管员参与行动。

当晚，行动组分成4个小组，重点针对娱乐场所及出租房内的人员进行全面摸排登记和逐个核对。行动共检查网吧10家、足浴会所11家、棋牌室10家、KTV1家，新居民信息登记率分别为80%、95%、90%及100%；查验新居民1232人次，新登记129人，注销离开226人，信

息变更27人。现场，行动组还要求网吧等场所工作人员，接待前来上网的新居民时，要求他们出示e居卡，并提醒未办理的新居民及时登记办理。

此外，突击行动还对娱乐场所及金光村、翁垟村两个村居的出租房消防安全隐患进行排查，共排查出租房289间，查出隐患107处。除KTV和棋牌室无明显隐患外，其他场所及出租房均存在一定的消防安全隐患，行动组当场进行纠正，不能马上整改的要求限期整改，并由负责该村居的协管员进行后续复查。

“小候鸟”赏荷花 人本鞋业举办2016关爱“小候鸟”活动



本报讯(通讯员 刘海彬 记者 项颖)又是一年暑假时，人本鞋业的“小候鸟”如期而至。可父母们平日里工作繁忙，早出晚归，他们与父母的团聚时间少之又少，亲子时光格外珍贵。如何让这些“小候鸟”过一个有意义的暑假？人本鞋业用行动给出了答案。

日前，由人本鞋业党支部、工会组织的关爱“小候鸟”活动正式启动。当天下午16时，一辆载有50余位家长、“小候鸟”的旅游大巴向马屿镇江桥村荷花基地出发，开展了一次与自然亲密接触的生态之旅。

万亩荷花竞相绽放，开阔的湖面上，荷花娇艳欲滴，风一吹，带来淡淡的荷叶清香，沁人心脾……“小候鸟”们一下车就被眼前美景吸引住了，他们时而抚摸一下荷花，时而拍打一下荷叶，家长

们则快速地拍下这天真烂漫的时刻。

采摘莲蓬、分享果实、听有关荷花的故事，都是本次活动的内容，孩子们玩得不亦乐乎。“我还是第一次看荷花，好漂亮，在我们家乡都没有荷花，今天我叫妈妈帮我拍了很多照片，回家准备给爷爷奶奶看。”来自安徽的庄希妍小朋友激动地说。

人本鞋业党建指导员曾旺兰说：“此次我们组织家长与‘小候鸟’一起参与活动，就是为了给他们提供一个情感交流的机会，让员工感受到企业对他们的关爱，能更好地激发他们的荣誉感和归属感。”

据悉，人本鞋业每年都会策划关爱“小候鸟”活动，今年是第一次带着“小候鸟”们外出采风，受到了员工们的一致好评。

仙降街道成立新居民慈善义工服务队

8月3日上午9时许，市慈善分会新居民红色民意站义工服务队成立仪式在仙降街道二楼会议室举行，新居民红色民意站成员及新居民组成的义工服务队共40人参加了成立仪式。

(记者 项颖 通讯员 朱婷娜)

